淮南市新冠肺炎康复者无偿捐献血浆须知
为了帮助新冠肺炎康复者更好的认识和理解无偿捐献血浆的意义、条件、过程等内容，现将《新冠肺炎康复者无偿捐献血浆知情同意书》（附件1）、《新冠肺炎康复者捐献血浆评估表》（附件2）发布如下。

附件1
     血站新冠肺炎康复者无偿捐献血浆知情同意书
尊敬的新冠肺炎康复者朋友：
您好！首先祝贺您已经康复，并非常感谢您能自愿无偿参与血浆捐献，您捐献的一份爱心血浆，将帮助新冠肺炎重症、危重症患者临床治疗使用。为保护您的身体健康和捐献血浆的质量，您有权利和义务了解以下单采血浆的程序和相关知识。
根据《血站管理办法》《血站技术操作规程》《单采血浆站管理办法》等规定，请您在献血浆前出示真实有效的身份证件，便于血站进行核对和登记。冒用他人身份献血浆的，应当按照相关法律规定承担责任。
在献血浆前需进行健康询问、体检、血样化验，从而决定您是否可以献血浆。询问健康状况需要您如实回答，否则您需要承担因您不真实的回答引起的严重后果。您必须通过以下检查合格后，经医生同意才能献血浆。包括以下项目：年龄、体重、血压、脉搏、体温、胸部、腹部、血红蛋白及其它。
您此次是捐献体内的血浆成分，捐献血浆的过程是使用全封闭的自动化机械采集,全程使用一次性无菌耗材，无菌操作将针头刺入静脉中,针头与无菌管道和自动采血浆机相连接，采集出全血经过分离后血细胞成分通过同一针头还输到您的体内，而血浆被分离出来。所以您此次捐献血浆过程又称为单采血浆。一次采集血浆量200-400ml。采集血浆全程中请您按照采浆护士的要求坐着或躺着。两次献血浆的时间间隔不能少于14天。
单采血浆过程中可能会出现一些不良反应，包括：低血糖症，恶心或呕吐，轻微头痛或感觉虚弱，手指或嘴唇发麻，过敏反应如兴奋、皮肤发痒、荨麻疹、腹痛、胸痛、支气管痉挛等。献血浆者出现昏厥和强直痉挛者极少见。穿刺的针眼处可能会出现血肿和局部感染，采血浆结束后您需要保护好皮肤穿刺部位，防止由静脉感染疾病。在您整个单采血浆过程中会由有经验的医生及护士监护，如果您感到有任何不适，请立即告诉医生或护士，他们会及时为您处理。
无偿捐献血浆的新冠肺炎康复者享受无偿献血者待遇，捐献血浆200毫升视为捐献一次全血。献血浆后，血站为您发放《无偿献血证》。
血站将遵照国家规定对献血浆者血液进行经血传播疾病的检测，检测合格的血浆将用于临床患者治疗使用或血液安全相关研究，不合格血浆将按照国家规定处置。血液检测结果不合格仅表明捐献的血浆不符合国家规定的要求，不作为感染或疾病的诊断依据。
对您提供的个人信息仅限于采集血浆的资料保存，及与您献血浆之间的信息交流，我们会对您的个人信息进行保密，没有您的允许，不会把您的个人信息透露给任何人。
除以上告知内容外，您还需要掌握如下信息
1、献血浆后回告：您捐献血浆回去后如果认为已捐献的血浆可能存在安全隐患，应当尽快告知血站。
2、捐献血浆后注意事项
（1）献血浆前应如实向体检医师反映本人的身体健康状况。
（2）献浆后24小时内不要剧烈运动及高空、高温作业；保护好针眼，注意清洁；
（3）献浆后应适量饮水，正常进食即可。
3、捐献血浆基本条件
   年龄：18-55周岁, 
   体重：男≥50千克，女≥45千克。
   血压：12-18.7／8-12kPa(90-140／60-90mmHg)，脉压差：≥4kpa(30mmHg)。
   体温正常。	
   血红蛋白：男≥120克/升，女≥110克/升；  
   血浆蛋白含量≥50克／升（血清蛋白含量≥60克／升）。
   丙氨酸氨基转移酶(ALT)速率法≤50单位。
   乙型肝炎病毒表面抗原(HBsAg)阴性。
   丙型肝炎病毒抗体(HCV)阴性。
   艾滋病病毒抗体(HIV)阴性。
   梅毒试验阴性。
   新冠病毒核酸阴性
   乙型肝炎病毒核酸（HBV-DNA）阴性
丙型肝炎病毒核酸（HCV-RNA）阴性
   艾滋病病毒核酸(HIV-RNA)阴性
白蛋白应不低于50％
本人已阅读以上内容，清楚的了解了献血浆、血标本采集的过程和意义，并自愿捐献血浆及接受工作人员采集血液标本。
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